
ΜΕΓΑΛΗ ΔΕΥΤΕΡΑ
Ιδού ο Νυμφίος έρχεται

ΥΜΝΟΣ
Τροπάριον Όρθρου Μ. Δευτέρας

 «Ἰδού ὁ Νυμφίος ἔρχεται ἐν τῷ μέσῳ τῆς νυκτός καί μακάριος ὁ δοῦλος, ὅν εὑρήσει 
γρηγοροῦντα·ἀνάξιος δέ πάλιν, ὅν εὑρήσει ῥαθυμοῦντα. Βλέπε οὖν ψυχή μου, μή τῷ ὕπνῳ 
κατενεχθῇς, ἵνα μή τῷ θανάτῳ παραδοθῇς, καί τῆς Βασιλείας ἔξω κλεισθῇς· ἀλλά ἀνάνηψον 
κράζουσα· Ἅγιος, ἅγιος, ἅγιος εἶ ὁ Θεός ἡμῶν, προστασίαις τῶν ἀσωμάτων, σῶσον ἡμᾶς».

ΚΗΡΥΓΜΑ
Είμαστε έτοιμοι να υποδεχτούμε τον Νυμφίο Χριστό;

 Ο ύμνος αυτός είναι από τους πλέον αγαπημένους της Μεγάλης Εβδομάδος. Έδωσε 
μάλιστα και το όνομά του στις ακολουθίες που τελούμε από το εσπέρας της Κυριακής των 
Βαΐων μέχρι και το βράδυ της Μεγάλης Τρίτης: η ακολουθία του Νυμφίου. 
 Η Εκκλησία μας παρομοιάζεται από τους αγίους Αποστόλους και τους αγίους Πατέρες 
ως Νύμφη και ο Χριστός ως Νυμφίος, ως γαμπρός. Η ιερή Αποκάλυψη περιγράφει πολύ 
παραστατικά την πνευματική ένωση του Νυμφίου Χριστού με το σώμα της Εκκλησίας, δηλαδή 
όλους εμάς. Η ανθρώπινη φύση του Χριστού ενώνεται με την ανθρώπινη φύση του ανθρώπου. 
Αυτή η ένωση πραγματοποιείται επάνω στο Σταυρό. Εκεί ο σαρκωθείς Υιός και Λόγος του 
Θεού κενούται και ενσαρκώνεται την σωτηρία μας. Αυτή την ένωση με τον Χριστό τη ζούμε σε 
όλα τα μυστήρια της Εκκλησίας μας και ιδιαίτερα σε κάθε Θεία Λειτουργία. Όταν κοινωνούμε 
το Σώμα Του και το Αίμα Του. Εκεί βιώνουμε όλο το σχέδιο της πρόνοιας του Θεού. Η πλήρης 
και τέλεια ένωση μας όμως, θα γίνει μετά την ξαφνική και άγνωστο πότε θα γίνει, Δευτέρα 
Παρουσία του Χριστού και την τελική Κρίση. Τότε θα μπούμε στη Βασιλεία Του Θεού, δηλαδή 
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στην αγκαλιά Του.
 Να, λοιπόν έρχεται ο Νυμφίος μας να σταυρωθεί. Πορεύεται προς τον Γολγοθά για να 
ενωθεί μαζί μας, να αναλάβει επάνω Του την αμαρτία όλου του κόσμου και τη δική μας. Να 
μας λυτρώσει από τον πνευματικό θάνατο. Να μας ελευθερώσει από τα δεσμά της αμαρτίας. 
Να μας σώσει. Ο παραπάνω ύμνος μας προτρέπει να είμαστε έτοιμοι να Τον υποδεχτούμε. 
 Πόσες προετοιμασίες κάνει μια νύφη για την ημέρα του γάμου της! Θέλει όλα να 
είναι τέλεια. Προπάντων όμως εξετάζει λεπτομερώς, αν ο μελλοντικός σύζυγος είναι ο 
κατάλληλος γι᾽ αυτήν. Θέλει να είναι σίγουρη, ότι θα είναι ο καλύτερος. Από την άλλη, 
με πόση λαχτάρα και αγωνία περιμένει ο γαμπρός την εκλεκτή της καρδιάς του στην 
εκκλησία. Κι όταν συναντιούνται την ώρα του μυστηρίου λάμπουν τα πρόσωπα τους από 
χαρά. Χαίρονται την ένωση τους σε μια κοινή πορεία αγάπης και συζυγίας. Έστω και λίγο να 
μοιάσουμε πνευματικά σε αυτούς. Να λαχταράμε την ανά πάσα στιγμή ένωση μας με τον 
Νυμφίο Χριστό και να προετοιμαζόμαστε συνεχώς πνευματικά να τον υποδεχθούμε.
 Ιδού ο Νυμφίος έρχεται να μας λυτρώσει. Μας προτείνει το χέρι Του. Χρειάζεται όμως 
κι εμείς να συνεργαστούμε μαζί Του για τη δική μας σωτηρία. Να δούμε την αδυναμία και 
την αμαρτωλότητά μας. Να αναγνωρίσουμε το Χριστό ως Σωτήρα και Λυτρωτή μας. Να 
μετανοήσουμε πραγματικά. Να σκύψουμε πάνω στην Αγία Γραφή  για να γνωρίσουμε τον 
Νυμφίο της ψυχής μας. Να εντρυφήσουμε στους λόγους των Πατέρων για να αυξάνουμε 
πνευματικά. Να χαιρόμαστε την προσευχή ως δοξολογία και τα ιερά μυστήρια της Εκκλησίας 
μας ως μυστηριακές συναντήσεις με τον ίδιο τον Θεό. Να πλησιάσουμε με διάθεση 
ευσπλαχνίας τον συνάνθρωπό μας για να είμαστε πιστοί στην θεϊκή εντολή της αγάπης. Να 
συσταυρωθούμε και να συναναστηθούμε με το Χριστό.
 Αδελφοί μου, έτσι ας προετοιμαστούμε να προϋπαντήσουμε τον Κύριο. Ας μη μας 
κυριέψει ο ύπνος της πνευματικής ραθυμίας. Ας βάλουμε νέα αρχή στη ζωή μας. Ας σκύψουμε 
σήμερα βαθιά μέσα μας κι ας εξετάσουμε την καρδιά μας: είμαστε έτοιμοι να υποδεχτούμε το 
Νυμφίο Χριστό;

Ακολουθήστε μας                     @goarchDRE 
Εγγραφείτε και διαβάστε και άλλα κηρύγματα στο: religioused.goarch.org
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